Notulen van de algemene ledenvergadering van 16 april 2009 gehouden in het PV gebouw te Terneuzen.
 
Agenda:
1. Opening

2. Recente ontwikkelingen bij Dow en SDPF.

3. Notulen ALV 2008
4. Jaarverslag 2008
5. Verslag vertegenwoordiger in bestuur van SDPF
6. Financieel verslag 2008 

7. Verslag kascontrolecommissie

8. Verkiezing kascontrolecommissie 2009
9. Begroting 2009 / vaststellen contributie

10. Statuten wijziging

11. Bestuursverkiezing

12. Hoe veilig is ons pensioen?
13. Discussie: Waar het echte om gaat 
14. Rondvraag en sluiting.

Aantal leden aanwezig op de jaarvergadering: 160
Aantal afmeldingen: 15

1. Opening.
De voorzitter opent de vergadering en heet alle aanwezigen van harte welkom, 
in het bijzonder ons erelid Bert Stradmeijer.

Het erelid Ger Emans kon wegens persoonlijke omstandigheden niet aanwezig zijn.

Er werd kort stil gestaan bij het verlies van ons erelid Jos Boeren die op 19 juni 2008 is overleden. Jos was een van de oprichters van de VDG en bestuurslid tot april 2000. Daarna was hij de eerste vertegenwoordiger van de gepensioneerden in het bestuur van het Dow Pensioenfonds, hij vervulde die functie met veel toewijding tot 2004.
Voor deze vergadering waren Dow Management, het bestuur van de Stichting Dow Pensioenfonds (SDPF), het Pensioenbureau en de Ondernemingsraad uitgenodigd. 

Gerard van Harten, voorzitter van de raad van bestuur van Dow Benelux BV en voorzitter van de Stichting Dow Pensioenfonds (SDPF), heeft onze uitnodiging aangenomen en wordt van harte welkom geheten.

Naar aanleiding van een aantal vragen van bezorgde leden, bestaande uit Jan Griep, Maarten Lens van Rijn, Peter Marx en Gijs Schoonewelle werd de agenda aangepast met een extra vraag: Hoe veilig is ons pensioen? De voorgestelde wijziging werd besproken en de vergadering ging hiermee akkoord.
2. Informatie over recente ontwikkelingen bij Dow door Gerard van Harten.
Gerard werd uitgenodigd om een toelichting te geven op de recente ontwikkelingen binnen Dow en de SDPF en krijgt het woord.

Gerard vindt het vrij uniek dat gepensioneerden zo intens meeleven met het reilen en zeilen van het bedrijf en niet alleen in deze moeilijke periode.

Aan de hand van een aantal slides werd duidelijk gemaakt dat ook Dow in zwaar economisch weer terecht is gekomen en dat deze situatie Dow niet onberoerd heeft gelaten. We zien met zijn allen dat de bestedingen van de consument met 8 % is gedaald ondanks dat de mensen niet minder verdienen maar voorzichtiger zijn geworden met het uitgeven van geld. Terwijl geld moet rollen om de economie in stand te houden aldus Gerard.
Financiële ontwikkelingen bij Dow
De financiële ontwikkelingen bij Dow laten te wensen over. Door de verminderde verkoop activiteiten van de producten, zien we in het vierde kwartaal 2008 ten opzichte van 2007 een drastische vermindering van inkomsten.

De verkoop was ingezakt met 23 %. 
Industriële ingrepen
Niet alleen bij Dow zijn er wereldwijd ontslagen gevallen in verband met de heersende crisis, maar bij tal van andere bedrijven. Voorbeelden van ontslagen en werktijdverkortingen bij diverse bedrijven werden getoond.
Dow Maatregelen

Wereldwijd werd door het Dow management in verband met de kredietcrisis en de aanvullende financiële druk diverse maatregelen genomen.

Door deze maatregelen zijn een groot aantal banen verloren, waarvan 5.000 vaste krachten. De sluiting van 20 installaties en het tijdelijk stilleggen van 180 plants moeten bijdragen aan wederom een gezonde bedrijfsvoering.

Impact Terneuzen Site
Wat betekent deze wereldwijde aanpak voor Dow Terneuzen?
In goed overleg met de OR werd een sociaal plan opgesteld voor de afvloeiing van Dow employees. . Hierdoor is het aantal ontslagen tot een minimum beperkt en kon de meerderheid het bedrijf met een pensioenregeling verlaten.

Daarnaast zijn 3 fabrieken gesloten en aan een honderdtal contractors kon geen werk meer worden aangeboden.
Aanvullende druk op Dow Chemical
Door het eenzijdig stop zetten van de overeenkomst tussen Dow en  KPC , is Dow in de problemen gekomen. Deze overeenkomst had voldoende geld moeten genereren voor de overname van Rohm & Haas.
Om de deal met R&H te kunnen financieren heeft Dow nu geld moeten lenen.

Het is wel de bedoeling dat Dow voor het eind van dit jaar deze leningen, door middel van verkopen van deelnames (zoals Total etc.), zo snel mogelijk af te betalen.

Samen zijn R&H en Dow door hun kennis en kunde sterke spelers op de huidige markt en men gaat er van uit dat door deze samenvoeging de beurskoers weer in de juiste richting gaat.

Effecten op het Dow Pensioenfonds.
Het mag duidelijk zijn dat het plaatje over het risico van het beleggen van pensioengelden op de beurs, getoond door Piet Neven bij de opening van de vergadering, niet alleen geldt voor Dow maar voor heel Nederland, aldus Gerard.

Het pensioen herstel in Nederland zal niet eenvoudig zijn. Als gevolg van een combinatie van dalende beurskoersen en een inzakkende rente zijn de dekkingsgraden bij veel fondsen gedaald tot onder de gestelde grenswaarde van
 105 %. De dekkingsgraad van het Dow Pensioenfonds was in 2007:123 %, in december 2008: 85 % en in maart 2009: tussen de 80 a 85 %.

Al met al, benadrukt Gerard, dat Dow het nog niet zo slecht heeft gedaan ten opzichte van andere pensioenfondsen.

Tevens meldde hij dat er twee stortingen door de sponsor zijn gedaan.
Gijs Schoonewelle; Hoe solide is Dow?
Gerard; Waarde op de beurs is niet de waarde welke Dow vertegenwoordigd.

We zijn harder afgestraft dan andere bedrijven, Dupont is hierin een goed voorbeeld waarmee we ons kunnen vergelijken.

De winst welke we hebben kunnen generen in de laatste jaren geeft de banken nog voldoende vertrouwen in Dow om leningen aan te gaan en dat moet positief worden gezien. 

Andre van Galen: De kosten voor dit Pensioenbureau, hoe worden deze in de hand gehouden?
Gerard; door de toegenomen complexiteit van de pensioenen en door de opgelegde verplichting door de DNB,moest er een onafhankelijk pensioenbureau worden opgericht. Deze kosten komen niet ten laste van de stichting maar worden gedragen door Dow Benelux.
Peter Fackeldey: Hoe groot is de kans dat Dow wordt opgekocht?

Gerard; Dow is minder aantrekkelijk voor investeerders en momenteel geen geschikte prooi voor een eventuele overname. Als zoiets zou gebeuren heeft dat geen enkele impact op de ingegane rechten van de gepensioneerden.

Peter Marx: Is er iets vastgelegd bij een eventuele overname?

Gerard; Er is niets specifiek vastgelegd wat betrekking heeft bij een eventuele overname. Er mag van worden uitgegaan dat bij een eventuele overname van Dow onze ingegane pensioenen geen directe impact hebben. Het pensioenfonds van Dow kan als redelijk robuust worden aangemerkt. 
Op vraag: Wat als Dow failliet gaat? Reageerde Gerard als volgt:
Tot nu toe is de sponsor altijd al zijn verplichtingen nagekomen en adviseerde de vergadering niet aan doemdenken gaan doen. Men kan het verloop van kredietcrisis bepalen nog beïnvloeden.
3. Notulen van ALV 2008.
De notulen van onze Algemene Leden Vergadering 2008 zijn te vinden op onze web site en in onze nieuwsbrief nummer 58 welke aan alle leden in 2008 werden toegestuurd. 
Op de vraag gesteld door Jan van Schoonen, wie van de aanwezigen in 1995 met pensioen waren gegaan en wie daarvan in 2002 een prijscompensatie hebben ontvangen, bleek volgens hem het antwoord dat dit maar 6 personen zouden zijn. Dit is niet correct. De vraag tijdens de ALV 2008 aan de zaal was, wie van de aanwezigen heeft in 2002 een prijscompensatie gehad. 

Van het aantal aanwezige leden waren er 25 die in 1995 met pensioen waren, van hen hebben er 6 een compensatie ontvangen.

Omdat er verder geen vragen waren, werden de notulen van de ALV 2008 door de Algemene Ledenvergadering van 16 april 2009 goedgekeurd.
4. Jaarverslag 2008
Huidige stand van zaken ten opzichte van de koopkracht
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      De hier bovenstaande grafiek toont de daling in koopkracht van het Dow pensioen van een Dow gepensioneerde die in 1995 (het jaar met de laatste lump sum uitkering) met pensioen is gegaan en die in 2002 niet in aanmerking kwam voor een structurele aanpassing.

Ook werd opgemerkt dat de EVP’ ers die in 1997 en 1998 met pensioen zijn gegaan een grote daling in koopkracht van hun Dow pensioen hebben moeten incasseren. 
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      De hier bovenstaande grafiek toont de daling in koopkracht van het Dow pensioen van een Dow gepensioneerde die in 2002 in aanmerking kwam voor de structurele aanpassing.


Het mag duidelijk zijn dat we uit beide grafieken kunnen concluderen dat de koopkracht van het Dow pensioen onacceptabel afneemt.. 
De voorzitter van VDG, deed verslag over 2008 en presenteerde de activiteiten welke het bestuur heeft ondernomen om te komen tot compensatie van het koopkrachtverlies van het Dow pensioen.

Na aanleiding van  teleurstellende besprekingen met vertegenwoordigers van SDPF heeft het VDG bestuur een aangetekende brief gestuurd naar het bestuur van de SDPF met als inhoud  in het kort weergegeven:
· Dat we aanspraak maken op de gedane toezeggingen 

· We wijzen op de praktijk van “regelmatige” compensaties

· Dat de bijdragen aan Dow pensioenfondsen in de USA en Canada niet relevant zijn.
· Dat we inzage willen in de benchmark studies van zowel deze gedaan in 2007 onder het nieuwe reglement als de laatste gedaan onder het oude reglement.
· En het oneigenlijke argument dat de koopkracht van Dow gepensioneerden deels gecompenseerd wordt door de indexatie van de AOW uitkering. 
Via via vernamen we dat er door het bestuur van de SDPF een aanvraag voorbereid werd voor een compensatie van het koopkrachtverlies van onze pensioenen.

Echter door de huidige financiële crisis is deze aanvraag weer “on hold” gezet.

Communicatie met PZ en pensioenbureau 

In het afgelopen jaar hebben we ons ook toegelegd op het gebied van informatie, communicatie en bereikbaarheid en het aan de orde stellen van specifieke klachten.

Door zowel Dow als VDG wordt dit overleg als zeer open en constructief ervaren.

5.Verslag vertegenwoordiger in het  bestuur van de SDPF.
 

Willem Vogt gaf een toelichting op de resultaten en de gebeurtenissen over het afgelopen jaar. Door de wereldwijde financiële crisis is de dekkingsgraad sterk gedaald. Volgens Willem betekent deze crisis niet dat het kapitalistisch systeem zal ophouden te bestaan maar hij verwacht wel dat de crisis lang zal aanhouden.
De rentedaling heeft nog meer impact op de dekkingsgraad als de beleggings resultaten. Het systeem van vroeger waarbij men met een vaste rente voet rekende van 4% gaf minder schommelingen en meer rust in de pensioen en verzekeringswereld. Het huidige systeem vormt aanleiding tot veel kritiek en discussies. 

De huidige dekkingsgraad die ver beneden de 100 % ligt zal binnen een periode van 

 3 a 5 jaar weer mimimaal 105% moeten bedragen.

Dow staat garant voor de benodigde dekkingsgraad. Zolang DOW geen problemen heeft of in zeer moeilijke periodes verzeild is geraakt mogen we ons daar prettig bij voelen.

Deze crisis die aldus Willem van lange duur kan zijn zal een lage inflatie kennen en is dus zeer gunstig voor de Dow gepensioneerden. 
Willem meldde dat Stan Bosman (bestuurslid namens de werkgever) aftreedt. De functie wordt overgenomen door Ad de Kok. 

Omdat Edwin Meijer die wegens een reorganisatie bij Dow weg is binnen korte tijd, zal Stan Bosman tijdelijk aanblijven als bestuurslid namens de werkgever.
6. Financieel verslag 2008 
De penningmeester, Simon Molenaar, doet verslag van de inkomsten en uitgaven over 2008 t.o.v. de begroting voor het boekjaar 2008.

Op de vraag met betrekking op de genoemde advieskosten werden de uitgaven genoemd en de reden waarom, waarbij de onderliggende stukken door de kascontrole commissie gecontroleerd en goed bevonden werden.
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7. Verslag kascontrolecommissie.
De kascommissie, bestaande uit Huub Dortant, Henny Mercx en Thom Kos, brengt verslag uit. Huub Dortant doet namens deze commissie het woord en verklaart tijdens de controle geen onvolkomenheden te zijn tegengekomen. De voorzitter stelt, op basis van het verslag van de kascontrolecommissie, de ledenvergadering voor de penningmeester Simon Molenaar te dechargeren voor het financiële beheer over 2008. De ledenvergadering gaat met algemene stemmen akkoord met dit voorstel.
8. Verkiezing kascontrolecommissie 2009
De voorzitter doet een beroep op de aanwezigen om toe te staan dat de huidige leden door kunnen gaan als kascontrole commissie voor een nieuwe periode.

De ledenvergadering gaat met algemene stemmen akkoord met dit voorstel.
Ton Kos, niet aanwezig in deze vergadering, zal door de secretaris worden benaderd om alsnog zijn goedkeuring te verkrijgen. 
9. Begroting en vaststellen van contributie 2009 
De penningmeester doet zijn voorstel voor de begroting en het vaststellen van de contributie over 2009.
De ledenvergadering gaat akkoord en keurt de begroting voor 2009 goed.

De vrijwillige contributie blijft gehandhaafd met een voorkeur van € 12, - per jaar.
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10. Statuten wijziging

Het VDG bestuur heeft een voorstel tot aanpassing van de VDG doelstelling uitgewerkt.

VDG Doelstelling

Onze vereniging heeft ten doel het behartigen van materiële en immateriële belangen van alle pensioengerechtigden, primair ter zake van een pensioenuitkering bij de Stichting Dow Pensioen Fonds.

  

Op een manier, dat:

· De VDG in toenemende mate proactief is ter zake van pensioenontwikkelingen binnen en buiten Dow Chemical. 

· Wijzigingen van het pensioenreglement – vooraf ook instemming van de betreffende pensioengerechtigden krijgen. 

· De pensioenen - conform de toezeggingen van Dow - met regelmaat aangepast worden. 

· De voordelen uit collectieve secundaire arbeidsvoorwaarden ook voor pensioengerechtigden behouden blijven. 

· De medezeggenschapsprocessen in o.a. het bestuur van het Dow Pensioenfonds en het Verantwoordingsorgaan, mede onderhouden en gevoed worden vanuit de VDG optiek. 

· De communicatie met leden, actieven en bedrijfsleiding door alle partijen als nuttig en bruikbaar ervaren wordt. 

Met algemene stemmen gaat de ledenvergadering akkoord met deze doelstelling en geeft de secretaris opdracht dit in de statuten op te nemen.
11. Bestuursverkiezing
Hessel Wiersma treed om persoonlijke redenen af. 

Het bestuur van de VDG stelt voor om Hessel tot "ere-lid" van de VDG te benoemen wegens zijn bijzondere verdiensten. De vergadering steunt dit met applaus
Hessel heeft:

· Na een ernstig conflict en een breuk tussen het VDG bestuur en de voorzitter van de SDPF heeft Hessel als nieuwe voorzitter het overleg tussen deze partijen weer tot stand gebracht. Dit zonder de belangen van de gepensioneerden uit het oog te verliezen. 

· Na zijn voorzittersperiode heeft Hessel de communicatie met onze leden verbeterd, door zijn inzet als redacteur van de VDG NB 

· Tijdens bestuursvergaderingen heeft Hessel ons geholpen om gefocust te blijven op de essentie van onze taak n.l.: te blijven streven naar compensatie van het koopkracht van het Dow pensioen en Dow aan te spreken op de toezegging die hier over gedaan zijn.

Het bestuur van de VDG draagt Gerard Pijcke voor als nieuw lid van het bestuur en komt in de plaats van Hessel Wiersma.

In 2008 heeft het bestuur mandaat gekregen om op zoek te gaan naar een bestuurslid en draagt hier mevrouw Joan Dassonville voor. Zij komt in de plaats van Erik van de Wielen. 
Jan Brouwer en Gerard van Noort treden statutair af en stellen zich herkiesbaar.

Er hebben zich geen andere kandidaten gemeld.
De Algemene Leden Vergadering van 16 april 2009 gaat akkoord en keurt de benoemingen goed.
De voorzitter wenst de herkozen en benoemde bestuursleden veel succes en vasthoudendheid toe.

De voorzitter bedankt het aftredend bestuurslid Hessel Wiersma voor zijn inzet en kennis en overhandigt hem een cadeau.
In zijn dankwoord zei Hessel o.a. het volgende:
Dank je wel voorzitter voor deze eer, ik wil graag wat zeggen, maar zal me beperken tot dank je wel zeggen en tot het uitspreken van enkele wensen.

Allereerst wil ik alle VDG leden die hier vandaag naar de ALV gekomen zijn bedanken.

Jullie vormen met ongeveer 160 personen het neusje van de zalm van de VDG, komen meestal trouw naar de ALV en communiceren met ons.

Een gedeelte van jullie is het eens met onze aanpak en een gedeelte niet, maar ook die stimuleren ons door ons bij te sturen en om door te gaan, hartelijk bedankt voor jullie trouwe ondersteuning.

Een groot deel van onze leden is hier vandaag niet aanwezig, zij zijn het waarschijnlijk ook met onze aanpak eens, we horen niet veel van hen, toch ook bedankt.
Blijft er over een relatief klein groepje, ze hebben altijd  negatief commentaar, roepen vanaf de zijlijn lelijke dingen maar als we hen vragen om er over te praten tijdens onze bestuursvergadering, zijn ze niet thuis en komen niet, ze zijn hier vandaag dus ook niet.

Gelukkig zijn het er niet veel, erg motiverend waren ze niet en ik kan alleen maar de wens uitspreken dat ze in de toekomst toch weer mee zullen doen.

Tegen Dow zou ik ook wat willen zeggen.

Laten we voorop stellen dat het altijd al een “wat apart” bedrijf was.

We hebben er een soort haat / liefde verhouding mee.

Vroeger was het de menselijke factor die voor evenwicht zorgde, maar de laatste jaren zijn het de financiële technocraten die de dienst uit maken.

In zo’n  bedrijfscultuur ben je niet populair als je je nek voor de gepensioneerden uitsteekt.

De VDG is er dus ook niet populair,

Heeft de VDG wel bestaansrecht?, wordt ons wel eens gevraagd.

Daar is een heel simpel antwoord op:

Het gedrag van Dow vormt het bestaansrecht van de VDG.

Als Dow nalaat haar beloftes na te komen, groeit ons bestaansrecht!

Er is vanmiddag bij monde van Gerard van Harten gezegd dat Dow haar beloftes zal nakomen, en in deze crisis zijn wij daar blij mee.

Maar laat ik de wens uitspreken dat Dow ook haar overige beloftes zal nakomen en dat de VDG zich dan zal kunnen opheffen, want dan heeft zij pas geen bestaansrecht meer.
Tot slot een woord van dank en een wens aan mijn bestuurs collegae:

Bedankt voor de fijne samenwerking en ik wens jullie veel doorzettingsvermogen, hardheid en daadkracht in de toekomst.

12. Hoe veilig is ons pensioen? 
Gezien de volgende situatie:

· De jaarrekening 2007 van de "Stichting DOW Pensioenfonds” geeft ca. 1,3 miljard Euro als activa aan.

· Hoewel gedurende de eerste maanden van 2008 de nodige aanpassingen in de beleggingen zijn doorgevoerd, is sindsdien de aandelenportefeuille sterk onder druk komen te staan, waardoor zeer waarschijnlijk een aanvulling van de activa noodzakelijk zal zijn.

· De koersontwikkeling van het DOW aandeel heeft onder druk gestaan en de beurswaarde bereikte  medio februari 2009 een stand van  ca.5,5 miljard Euro .

 Het bovenstaande en de wereldwijde crisis baart ons dit zorgen.

Om er zeker van te zijn dat Dow zijn pensioenverplichtingen na zal komen, zoals vermeld in Pensioen Update no5, verzochten de heren Jan Griep, Maarten Lens van Rijn, Peter Marx en Gijs Schoonewelle aan het bestuur van VDG deze verplichtingen en garanties na te gaan en de onderstaande vragen op de agenda te plaatsen. 

1) Hoe zijn de garanties geformuleerd?

2) Wat gebeurt er met deze verplichtingen bij bijvoorbeeld een overname of fusie of 

     in het ergste geval bij faillissement?

3) Kan de Nederlandse overheid deze verplichtingen afdwingen?

4) Wat is de positie van de pensioengerechtigden ten opzichte van de actieve 
     deelnemers?

Antwoorden op vraag 1:

Op pagina 65 van het jaarverslag 2007 van DSDF staat heel globaal omschreven een samenvatting van de "Uitvoeringsovereenkomst" (UO) 

In deze UO verplicht Dow Benelux b.v. zich de netto premies te betalen voor de pensioenopbouw van de deelnemers, aangevuld met eventuele herstelpremies om aan de vereiste dekkingsgraad te voldoen en ook aangevuld met een eventuele herstelpremie als er een Reservetekort is. 

Indien er, volgens het "Financiële Toetsingskader" (FTK), een te lage dekkingsgraad is of er een reserve tekort bestaat, dient er door de SDPF een herstelplan ter goedkeuring ingediend te worden bij de DNB.

In dit herstelplan worden de afgesproken verplichtingen tussen DSPF en Dow Benelux b.v. uiteraard opgenomen. 

Tot nu toe is Dow Benelux b.v. altijd haar verplichtingen nagekomen, maar je moet je realiseren dat er in dit soort overeenkomsten altijd clausules staan, die bij ingrijpende wijziging van omstandigheden, andere mogelijkheden open laten. 
Antwoorden op vraag 2 en 3:

De hierna volgende slides geven een overzicht wat de mogelijkheden zijn bij een eventuele overname of een fusie.
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Pensioenregeling van 

koper is van toepassing 

op overgenomen 

werknemers

(D)

Geen pensioenregeling

Pensioensituaties bij bedrijfsfusie


Antwoord op vraag 3:

Ten aanzien van de opgebouwde pensioenrechten van de deelnemer of gepensioneerde is er geen onderscheid.
Vraag van Peter Fackeldey; Als Dow Benelux wordt overgenomen is er dan een wetgeving met betrekking tot de ingegane pensioenen?
Er is regelgeving en er zijn afspraken, zie ook de voorgaande slides. Er wordt daarbij geen onderscheid gemaakt tussen deelnemers en gepensioneerden.

Piet Acke vult aan; Het fonds wordt gesloten maar blijft bestaan. De rechten en de pensioenaanspraken van de ingegane pensioenen blijven onveranderd. Bij onderdekking zal er dan een redelijke overeenkomst moeten worden opgesteld om het fonds veilig te stellen.

Gijs Schoonewelle, Is het mogelijk dat we van Dow een bankgarantie krijgen.

We krijgen waar we recht ophebben, aldus de voorzitter, het fonds zal maatregelen moeten nemen wanneer er een onderdekking is. De sponsor is dan verplicht om een extra premie te betalen. Deze conform de Nederlandse wetgeving.

Als laatste hield Gerard voor; niet te speculeren. We moeten vertrouwen hebben in de toekomst en niet aan “doemdenken” te doen. 
13. Discussie:” Waar het echt om gaat”
Waar gaat het niet om:

· Vergaderen volgens verplichtingen statuten!
· Wel verantwoording afleggen!
 Waar gaat het wel om:

· Solidariteit 
· Opkomst ALV? 
· Communicatie:
· Wat “stralen de Dow gepensioneerden uit?

· Zijn zij tevreden?
· Of zijn er discussie punten?
1: Imago van Dow bij gepensioneerden:

Hierbij kwamen de volgende reacties: 
· Niet best, onbetrouwbaar, wel toezeggingen maar bescheiden resultaten.
· Dow zal zich altijd strikt houden aan de gestelde regels, niet meer of minder.
· Bram Terlouw; het pensioen kent geen index, maar onze zorgverzekeringspremies gaan wel jaarlijks omhoog. Er is schriftelijk toegezegd bij mijn pensionering dat er 50% van de premie vergoed werd. Dit vind ik onbetrouwbaar. .
· Peter Marx; Ik heb in mijn actieve jaren bij Dow genoten, maar als ik nu vergelijk wat Dow beloofd heeft en daadwerkelijk presteert naar de gepensioneerden toe, is dit bitter weinig. Dit resulteert in een negatief beeld van Dow.

· We vechten voor een prijs compensatie, maar zonder positief resultaat. 
· De huidige situatie waarin de financiële crisis alles bepalend is en waarin nog geen duidelijk beeld is, wordt mogelijk gebruikt als argument om geen prijscompensaties te moeten uitbetalen. We moeten ons afvragen wat er moet gebeuren als deze crises voorbij is.

De voorzitter doet een oproep aan de leden om goed gefundeerde en onderbouwde punten aan te dragen welke we kunnen toevoegen aan onze lijst van activiteiten, die een bijdrage kunnen leveren tot het behalen van onze doelstelling. 
Gezien de tijd moet helaas deze discussie worden beëindigd en de vergadering worden afgerond.
14. Rondvraag 
Willem van Loon; Veel onvrede gaat over geld en velen voelen zich niet meer bij Dow betrokken. Waarom stelt Dow de gepensioneerden niet in staat om via intranet op de hoogte te blijven van de ontwikkelingen binnen Dow, zodat hun interesse in Dow positief wordt aangewend. 
Gerard beloofde dit verzoek intern na te gaan. 
Verder waren er geen vragen. 

Sluiting
De voorzitter dankt allen voor hun aanwezigheid en bijdrage en sluit de vergadering.

P Neven




J Burm
Voorzitter
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