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Vereniging van Dow Gepensioneerden in Nederland
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Secretariaat:
Postbus 365    4530 AJ Terneuzen
Tel. voorzitter : 
0115 613 806




Tel. secr. :  
    0114 314798

Bankrekening:

44.63.92.146   t.n.v  VDG 

Inschrijvingsnummer  KvK:
Zeeland           40303092
Internet: 
www.vdgnl.org


Notulen van de algemene ledenvergadering van 13 maart gehouden in het PV gebouw te Terneuzen. 


Aanwezig: 107 leden volgens de getekende presentielijst.



Afmeldingen: 10 leden 

Opening en mededelingen door de voorzitter.

De voorzitter opent de vergadering en heet alle aanwezigen  van harte welkom. 

De voorzitter merkt op dat, ondanks onze eerdere oproep, we moeten constateren dat we weer weinig oud collega’s uit de productie en / of maintenance mogen begroeten, jammer!

Een speciaal welkom aan het erelid Bert Stradmeijer.  De ereleden Hessel Wiersma en Ger Emans  konden wegens persoonlijke omstandigheden niet aanwezig zijn.

De voorzitter van SDPF de heer  Willem Huisman en  onze vertegenwoordigers binnen het bestuur van SDPF, de heer Willem Vogt en Jan Wolter Molster worden van harte welkom geheten. De OR van Dow Terneuzen word vertegenwoordigd door de heer Berto Kroes. 

De voorzitter dankt ook de beheerders van het PV gebouw voor hun inzet en het gereed maken van de vergaderzaal. 

De voorzitter kondigt onze gastspreker aan.

De voorzitter van Stichting Dow Pensioenfonds, 

de heer Willem Huisman.

Het fonds, zoals het er nu uitziet, vertegenwoordigt een bedrag van € 1,84 miljard.  

In het afgelopen jaar is er door de sponsor voor een bedrag van € 360 miljoen  bijgestort, waarvan € 160 miljoen bestemd was voor het herstelplan.

Het aantal deelnemers per 31 december 2013, binnen de stichting ingedeeld in verschillende categorieën, bedraagt: 1800 actieven, 1200 gewezen deelnemers en 2500 pensioengerechtigden. De dekkingsgraad per 28 februari is : 110,3 %

Doordat er per 1 januari 2014 geen nieuwe medewerkers meer worden toegelaten bij  het fonds, ontstaat er een krimpend fonds. Met andere woorden het bestaande fonds wordt afgebouwd. Dit heeft geen gevolgen voor de gepensioneerden. De sponsor blijft bijstorten voor allen die een uitkering van het fonds ontvangen.

Volgens de heer Huisman behoort Dow, van de 300 bedrijfspensioenen in Nederland, tot de top. Daarbij mag opgemerkt worden dat de sponsor garant staat voor de eventuele financiële tekorten. 

Daarnaast kent Dow: 

· Hoge opbouw tijdens dienstverband op basis van eindloon.

· Volledige dekkingen bij overlijden en arbeidsongeschiktheid.

· Fiscaal minimale franchise.

· Dow dekt het lang leven risico, dat forse impact heeft.

· Werkgever heeft een bijstortingsverplichting tot 105%.

· Bijdrage Pensioenpremie in 2014 : werknemer betaalt 7 % , werkgever 93%. 

· Uitgebreide communicatie en ondersteuning.

· Pensioen kan omgezet worden in een 2% of 3% stijgend pensioen.
Onderstaand een slide met de verwachte weergave van het krimpend fonds over een periode van 2012 tot 2028. In deze grafiek is duidelijk zichtbaar dat het aantal  gepensioneerden gestaag toeneemt, dit ten opzichte van de actieve deelnemers. 
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Het Dow pensioen kende tot 2006 een eindloonregeling met een opbouw van 1.75 %, met het Dow pensioen ingaande op een leeftijd van 60 jaar, plus een overbruggingspensioen  van 60 tot 65 jaar. 

De regeling tussen  2006 – 2013 was als volgt:
Voor medewerkers geboren voor 1950, is de regeling tot 2006 aangehouden met een eindloon van 1.93 % en het pensioen ingaande op een leeftijd van 65 jaar.  

Wel is er een verbetering van de formule (van 1,75% naar 1,943%) over verstreken dienstjaren. Dit geeft mogelijkheden voor vervroegd pensioen.

Het fiscaal kader voor 2015 ziet er als volgt uit, opbouw met 1.657 % eindloon ingaande op de leeftijd van 67 jaar.

De financiële crises hebben laten zien dat wijzigingen binnen het pensioen gebeuren noodzakelijk zijn. De door De Nederlandse Bank voorgestelde regelingen worden voor alle pensioenfondsen verplicht gesteld. In goed overleg met de  heren Vogt en Molster hebben we, uit de vijf voorgestelde regelingen opgesteld door De Nederlandse Bank, een keuze gemaakt die zo dicht mogelijk ligt bij die regeling die  we tot nu toe hebben aangehouden.

Doordat de pensioenfondsen in zwaar weer verkeren, is er een brede maatschappelijke discussie ontstaan. Deze vraagt  om  noodzakelijke maatregelen die verwerkt worden in een nieuw Financieel Toetsing Kader (FTK). Dit moet leiden tot een voorzichtig financieel beleid.

Per 1 januari 2014 is er binnen Dow voor de nieuwe medewerkers een nieuwe regeling welke gebaseerd zal zijn op beschikbare premie.

Het financiële risico wordt verschoven van de werkgever naar het individu. Hierbij dient opgemerkt te worden dat het voor de ondernemer (Dow Chemical), moeilijker gemaakt wordt om geld uit het pensioenfonds te halen. 

Invoering van het nieuw financieel toetsingkader en de verwachte impact voor de gepensioneerden worden door de heer Huisman verder toegelicht zoals weergegeven in onderstaande slide.
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Als gevolg van de gestegen levensverwachting moet er door de sponsor per Euro (op een leeftijd van 65 jaar) circa 20 % meer worden bijgestort om hetzelfde pensioen te kunnen uitbetalen. 

Als afronding van de presentatie wordt een bestedingspatroon van huishoudens  naar leeftijd  gepresenteerd. 
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Op de vraag of er koopkracht verbetering inzit, antwoordt de heer Huisman dat het nog steeds te vroeg is om als bestuur van de Stichting over te gaan tot akties die eventueel zouden kunnen leiden tot een koopkracht verbetering van de gepensioneerden.

Het rendement van het fonds moet gestabiliseerd worden waarbij de dekkingsgraad meer dan 105 % moet bedragen. De uitgaven en inkomsten van het fonds (nu het een krimpend fonds is) moet in evenwicht zijn. “Voor schrijnende gevallen is het niet mogelijk, hoe moeilijk het ook is, om op individuele basis financieel hier iets aan te doen.”

Als bestuur van de VDG doen we een beroep op uitspraken uit het verleden. Deze uitspraken scheppen terechte verwachtingen en daar maken wij aanspraak op. In het verleden heeft Dow compensatie van koopkracht toegepast uit de overwaarde van het fonds.

Als de dekkingsgraad van het fonds voldoende is, komen we dan als gepensioneerden op de eerste plaats, of zal de sponsor voorrang geven aan eigen belangen?
De heer Huisman: “Als bedrijf staan we er goed voor, maar de voorkeur gaat uit naar het verminderen van de premies. Een prijscompensatie grenst aan een kleine waarschijnlijkheid”

U meldde dat het fonds voor nieuwe deelnemers is gesloten. Wat gebeurt er als er nog +/_ 20  deelnemers binnen het fonds actief zijn.

Is er dan nog met enige zekerheid te stellen dat de sponsor zijn verplichtingen nakomt of worden we dan doorverwezen naar een fonds buiten Dow?

Er komt misschien een kantel moment, maar ik zie dit, aldus de heer Huisman in de eerste 10 á 15 jaar nog niet gebeuren.

De voorzitter van VDG bedankt de heer Huisman voor zijn uiteenzetting en zijn aanwezigheid tijdens onze ALV.

Inleiding tot onze vaste agenda .
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•

Verslag ALV 2013

•

Ruud Lie: Jaarverslag

•

Willem Vogt: Verslag SDPF

•

Peter Appleton: Financieel verslag

•

Ruud Lie: Bestuursverkiezing 


Notulen van ALV 2013

Om verzendkosten te besparen zijn de notulen niet per post naar de leden verstuurd,

Maar ze zijn wel op de website van de VDG gezet. Een beknopt verslag is aan ieder toegestuurd via onze nieuwsbrief nummer 75.

Nadat er geen verdere vragen, opmerkingen en/of aanvullingen naar voren zijn gekomen, worden de notulen goedgekeurd met dank aan de secretaris.

VDG jaarverslag 2013
In februari is er een kennismakingsgesprek geweest  met de nieuwe voorzitter van het Dow Pensioenfonds, de heer Willem Huisman.  Wij hebben daarbij nogmaals de koopkracht ontwikkeling van de Dow gepensioneerden en de hoogte van de vergoeding zorgkosten onder de aandacht gebracht. Daar de zorgkosten niet worden gecompenseerd door het fonds maar door Dow Benelux, hebben we op aanraden van Willem Huisman een brief uit laten gaan naar de heer d’Hooghe van Personeelszaken. 

         Het lidmaatschap van NVOG is stopgezet en per 1 januari 2013 zijn we lid geworden van de Koepel van Nederlandse Verenigingen van Gepensioneerden (KNVG).                                                     

Als VDG zijn we een actief lid van de KNVG en nemen deel aan vergaderingen in de kring West II.  De KNVG is zelf ook zeer actief en we worden binnen het politieke bestel aanvaard als goede gesprekspartners.

Als bestuur van VDG volgen we de voorstellen tot veranderingen in de Pensioenwereld op de voet. Dit vraagt om veel leeswerk. 

Om inzicht  te krijgen in de ontwikkelingen op het gebied van zorgkosten en premies, heeft  Ben Bregonje deze in kaart gebracht. Arie Blaak heeft de bestaande evaluatie op het gebied van zorgkosten uitgebreid met 2014. Beide gegevens zijn terug te vinden op onze website.

Er bereiken ons veel persoonlijke vragen, maar het is niet altijd mogelijk hier een gepast antwoord op te geven. We zorgen er wel voor dat de vraag op de juiste plaatst terecht komt en geven daar opvolging aan.

Jan Brouwer,

Het verhaal van Willem Huisman duidt er op dat er gestreefd wordt naar een harmonie model. Ik denk dat de tijd rijp is om  Dow te verzoeken om gebruik te mogen maken van het adressen bestand zodat we iedereen die een uitkering krijgt van het fonds ook kunnen bereiken.

Voorzitter, 
Het gebruik maken van privé adressen is een gevoelige zaak. Dow houdt zich hier strikt aan.

Wel krijgen we voldoende medewerking om op gezette tijden via het adressen bestand van Dow alle leden aan te schrijven. Echter niet alle leden reageren daarop.

Jan Knol merkte op, nu betaald VDG om post te versturen aan derden. Is het niet mogelijk om de post te versturen via de postkamer van Dow tegen een vergoeding.

Toegezegd is, dit uit te zoeken. 

Nel Landsheer,

Kan het Voorzieningsfonds van Dow een mogelijkheid bieden om creperende gevallen te helpen?
Voorzitter, 
Het Voorzieningsfonds heeft eigen regels een van die regels is, als iets niet wordt gedekt door de verzekering kan men in aanmerking komen.

Verslag vertegenwoordiger SDPF

Zonder meer kunnen we bevestigen dat de Voorzitter van het fonds in alle redelijkheid het verhaal heeft verteld en dat de onderliggende cijfers een juiste weergave is van de huidige situatie.

Inhakend op het  koopkrachtverlies kan ik stellen dat, zolang de inflatie tussen de 1  á 2 procent ligt, het fonds niet zal overgaan tot mogelijke acties voor eventuele prijscompensatie.

Willem ging in op de actualiteiten in het pensioenland, waar de problemen iets verminderd zijn, maar kortingen nog actueel en indexeringen nog een uitzondering zijn.

Langer werken, middelloon en een beschikbare premieregeling zijn de meest recente wijzigingen in veel regelingen.

Dit betekent dat de werknemer het minder goed krijgt en de werkgever er op vooruit gaat in zijn secondaire loonkosten.

Het fonds heeft over het boekjaar 2013 een rendement geboekt van + 3.9 procent, waarbij de dekkingsgraad van 100.2 procent naar 107.1 procent is gegaan.

Het fonds zet zijn gekozen voorzichtige beleid voort via Duration Hedge.

Onderstaand een historisch overzicht over de jaren 2004 tot 2008.

Waarin een gemiddeld rendement werd geboekt van 6.4 procent.
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In onderstaande slide is weer gegeven het bedrag dat de sponsor heeft afgedragen aan het herstelpremie, te weten een bedrag van € 159 miljoen.
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HISTORISCH OVERZICHT

ASSETS         %        VPV

•

ULTIMO 2007       1.197    122,4        978

•

ULTIMO 2013       1.780    107,1     1.662

•

STIJGING VPV                                   684

•

STIJGING DOOR RTS                        355

•

STIJGING DOOR STERFTETABEL    111

•

HERSTELPREMIE TOT 2013             159


Financieel verslag 2013

De penningmeester, Peter Appleton, doet verslag van de inkomsten en uitgaven over 2013 t.o.v. de begroting.  De ledenvergadering heeft geen op- of aanmerkingen over de jaarrekening van 2013 en keurt deze  goed.
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Kascontrolecommissie 2013
Emiel Roco voert namens de kascontrolecommissie het woord.

Emiel stelt dat de kascommissie in het afgelopen boekjaar geen onvolkomenheden is tegengekomen. De voorzitter stelt voor, op basis van de akte van het verslag van de kascontrolecommissie, de penningmeester Peter Appleton te dechargeren voor het financiële beheer over 2013.  De ledenvergadering gaat met algemene stemmen akkoord met dit voorstel. 

Verkiezing kascontrolecommissie 2013

De voorzitter bedankt Jan Brouwer, die zich in 2010 ter beschikking heeft gesteld en dus aftredend is. De voorzitter bedankt Jan voor zijn inzet in de afgelopen periode als lid van de kascontrolecommissie en doet een beroep op de aanwezige leden om zich beschikbaar te stellen. Huub Dortant meldt zich aan als nieuw lid van deze commissie. De vergadering gaat met algemene stemmen akkoord.

De penningmeester gaat verder met het presenteren van de Begroting over 2014 en de ALV gaat hiermee akkoord. De penningmeester stelt voor om de vrijwillige bijdrage/contributie te handhaven op € 12,-.  De vergadering gaat akkoord met dit voorstel. 
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Bestuursverkiezingen
Ruud Lie, als vice voorzitter, neemt het woord.

Pieter Neven is statutair aftredend en stelt zich herkiesbaar. Er hebben zich geen andere kandidaten bij de secretaris gemeld.

De ledenvergadering gaat met algemene stemmen akkoord met dit voorstel.

Ruud bedankt de aanwezige leden en bedankt Piet voor zijn aanhoudende inzet voor de gepensioneerden.

Rondvraag

Geen verdere vragen aan de orde. De voorzitter sluit  de officiële vergadering en bedankt alle aanwezigen en nodigt de leden uit tot een gezellig samenzijn.

Als afsluiting van dit verslag doet het bestuur van VDG een beroep op alle leden die in de vergadering aanwezigen waren om  oud collega’s over te halen om toch de Algemene Leden Vergadering bij te wonen.

Voorzitter





Secretaris 

Pieter Neven





Jo Burm
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