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Secretariaat:     p/a La Traviata 12  4564ER St Jansteen
                                       Tel. voorzitter  : 
06- 53267291



         Tel. secretaris :  
    0114 314798

Bankrekening:  IBAN:  NL91 ABNA  0446 3921 46   t.n.v  VDG 

Inschrijvingsnummer KvK Zeeland:  40303092
                                                        Internet: 
www.vdgnl.org
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	Zoals afgesproken tijdens onze Algemene Ledenvergadering in 2019 jl., is de contributie voor 2020 niet verhoogd en blijft dus ongewijzigd € 12,00. U kunt uw contributie overmaken op bankrekening  NL91ABNA0446392146 t.n.v. Vereniging Dow Gepensioneerden (VDG), te Terneuzen onder vermelding van 2020 / mannummer
Wanneer het bedrag van onze contributie voor U te hoog is mag U ook een lager bedrag overmaken. Een hoger bedrag is natuurlijk ook welkom. Omdat de meeste betalingen nu via internetbankieren gebeuren, sturen we geen acceptgiro’s meer uit.

Er is momenteel veel te doen over pensioenen in Nederland. Het kabinet heeft samen met werknemers- en werkgeversorganisaties een pensioenakkoord gesloten met afspraken over pensioenen en AOW. De verwachting is dat de nieuwe regels voor pensioen gaan gelden vanaf 1 januari 2022. Het is dus belangrijk het aantal betalende leden zo groot mogelijk te houden. Dit maakt ons signaal naar Dow sterker, maar helpt ons ook aan voldoende middelen om eventueel juridisch-advies in te winnen.

Dankzij het aantal nieuwsbrieven gelezen op onze website en verstuurd via e-mail wordt het aantal met de post gestuurde exemplaren steeds lager. Dat drukt de porto kosten. Daarom is het van belang om ons uw e-mailadres door te geven via onze website https://www.vdgnl.org/contact/  Dat weet u, doordat u momenteel nog geen e-mail van ons emailadres ‘info@vdgnl.org’ ontvangt. Wanneer u uw e-mail adres aan ons doorgeeft krijgt u voortaan alle communicatie zoals de nieuwsbrief per e-mail toegestuurd. 

Wat doet de VDG met uw contributie? 
- Onderhoudt het contact met het Dow Management / SDPF
- Het verzenden van de VDG-nieuwsbrieven
- Onderhoud van onze website 
- Vertegenwoordigt de gepensioneerden in de OR commissie zorg 
- Vertegenwoordigt de gepensioneerden in de OR commissie pensioen 
- Leden- en bestuursvergaderingen (o.a. reiskosten)
- Het op de hoogte blijven van de (landelijke) pensioen ontwikkelingen
- Pensioentrainingen
- Het ter beschikking hebben van voldoende middelen voor juridisch-advies.

Met vriendelijke groet,

Ineke Korst
Penningmeester VDG
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